

通胀让越来越多的人选择网购,但购物的同时要谨防被“钓鱼” 精明网购,让通胀神马成浮云

□ 记者 李永高 通讯员 张亚亚

据介绍,越接近年末岁尾,网购越集中,圣诞、元旦、春节期间历来是购物旺季,尤其在目前通胀大背景下,今年的网购风潮从感恩节就已经开始,并且网购大军在日益壮大。日前的一份调查表明,中国消费者跨境网购比例及网上消费金额均领先其他亚太地区国家。借用“潮词”问一句:省时省力更省钱的网购,真的能让通胀神马成浮云?有关人士提醒,高通胀更需精明网购。

▶▶ 高通胀催热网购

“我全身的装备都是从网上淘回来的。”在我市某商场开“格子店”的小原是网购的拥趸。她说,11月11日,即所谓的“光棍节”当天,淘宝网成功交易1200多万笔,几乎是平日的两倍,单日成交额也历史性地达到9.36亿元。

据中国银行洛阳分行国际注册金融理财师(CFP)李洛军介绍,网购突破了传统商务的局限。有诸多的优势:购物不受时间、地点限制;有海量商品信息,从订货到拿货都无需亲临现场,既省时又省力。最重要一点是,由于省去店面、人员及储存保管等费用,与实体商场相比,物品价格更低、选择余地

更大。
“您生活中的网购比率有多大?”面对记者的问题,光大银行洛阳分行财富管理中心主任、国际注册金融理财师(CFP)谢科爽快回答道:“一半对一半。”

“随着城市生活节奏的加快和信息时代进程的推进,网购已成为白领人群的主要购物方式。目前的高通胀,会让越来越多的人加入网购大军。”一则新闻很好地佐证了谢科的观点:

12月7日,VISA国际组织发布的一份亚太地区电子商务消费者调查显示,中国消费者跨境网购比例在亚太区各个国家

和地区中最高。过去一年中,中国内地37%的受访者曾跨境网购,中国内地的消费者网上消费金额也领先于其他亚太地区国家。

在“晚报财富周刊”的Q友中,据自称“从网购过来的”的“秋风扫落叶”讲,“网购是有时令性的,每逢节日会很忙”。从“小原”等一些淘宝商家口中得知,往年圣诞才开始的购物旺季,今年从感恩节就开始了。

记者从有关部门获悉,为适应网购的飞速发展,我市工商部门抽调精干力量专门成立的“网络市场监管大队”已于日前挂牌并投入运行。

▶▶ 防范功课做在先

年末是网购旺季,也是网络购物诈骗高发期。据中国反钓鱼网站联盟公布的新一期数据显示,截至今年10月底,联盟累计认定并处理了“钓鱼”网站28368个。其中仅10月份就同比暴增85%。电子商务领域依旧是“钓鱼”网站的重“钓”区。

市消协有关人员指出,大家一定要具备“网购有风险,功课做在先”的防范意识。首先要在知名购物网站上选择商品,尽量选择“钻”或“星”多的信誉度高的商家;针对所需产品仔细查询商家和商品信息,参考其他买家对商品的评价;商品交易前与商家充分沟通,最好达成一些维权协议;“一分钱一分

货”,货比三家,弄清商品卖得便宜的缘由。
李洛军把网购防范功课总结为“三多”。多看——仔细看商品的图片、质量、介绍、价格等;多问——多了解产品以及商家的相关信息;多查——查看商家的信用记录,看看买家对产品的评价及店主对差评的解释和处理等。

“其实,网购最怕的就是遇到不良商家或钱财被骗。”李洛军强调,人们在网购中一定要注意资金安全,最好使用第三方平台提供的账户进行货款支付,由第三方通知卖家货款到达、进行发货;买方检验物品后,再通知付款给卖家。这可以有效保障货物质量、

交易诚信、退换要求等环节不出现差错,可以对交易双方进行约束和监督。

“账户卡专款专用,不要存放过多款额,略有盈余即可,密码要稍设置得复杂些,定期不定期更换交易密码。”市消协有关人员结合工作实际对网购付款提出建议,付款前有必要和对方电话联系,并保存聊天、通话记录等原始资料。

李洛军则提醒市民最好是在自己家里的电脑登录网购,并且注意杀毒软件和防火墙的开启保护及更新,对于那些特别便宜而且要预支付货款的不要轻信,切忌贪小便宜吃大亏。

▶▶ 应对通胀不能一“网”情深

“除了网购资金风险外,”中信银行洛阳分行国际注册金融理财师(CFP)徐斐说,网上购物还有其他隐患。如网络展示商品只能通过图片、文字描述,而某些产品的实际情况,如颜色、纹理、工艺、尺寸、用材、是否环保等无法体现,这就极易导致买卖双方在理解上产生歧义甚至纷争。

“并非所有的商品都能‘一网打尽’。”谢科说,一般像书本、音乐娱乐、化妆品、服装等物品比较适合网购,对于贵重的像珠宝、字画收藏品及体积大,易损坏,容易出现色差,没有外包装或外包装不能保障产品安全,退换起来需要花费较多物流费的则不宜网购,另外网购商品的保修等售后服务多没有保障,

一旦出现质量问题,维权难。

市消协有关人员很认同谢科的观点。她说,网购一般没有发票,因此,网购要注意保存凭证,如货品包装盒上的小票、聊天记录及将被损处拍照留证。消协在处理网购纠纷时,这些都可能作为证据。大件物品最好网上网下都看看,如果价格相差不多,最好去实体店购买。

数字一周

无能力购房家庭比例

12月7日上午,中国社科院发布2010年经济蓝皮书指出,中国房价收入比超出合理承受范围,85%家庭无能力买房。经济蓝皮书同时指出,2010年的销售面积和房价水平,主要取决于政府稳定房价的决心和出台的调控改革措施。预计住宅需求会有一定幅度的上升,房价将温和上涨。

11月份当月中国进出口总值

海关总署10日发布的数字显示,11月份当月中国进出口总值2837.62亿美元,同比增长36.2%。其中,出口增长34.9%,进口增长37.7%。统计显示,今年1至11月,中国外贸进出口总值26772.77亿美元,同比增长36.3%。

11月份全国70个大中城市房屋销售价格环比上涨

国家统计局10日发布报告,11月份全国70个大中城市房屋销售价格环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点,这是9月份以来房价连续第三个月环比上涨。

美国房市总市值蒸发

据美国房地产数据提供商Zillow公司12月9日公布的数据,今年以来美国房市总市值蒸发1.7万亿美元,高于去年的1.05万亿美元。至此,美国房市总市值较2006年6月高点时已累计蒸发9万亿美元。

美国新钞因印刷问题被封存

疯狂印钞的美国,在印刷新版美钞时出现严重错误,这已迫使美国封存了已经印制好的10亿多张100美元面值的新钞。无法使用的新版钞票的总面值为1100亿美元,相当于目前全球美元总供应量的10%以上。(记者 万虹 整理)

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。